
Vojvodina i IPA programi prekogranične saradnje 
Kao nastavak projekta „Evropa u Vojvodini“ organizovano je predavanje, a nakon toga i konferencija za 
novinare u Multimedijalnoj sali Pravnog fakulteta u Novom Sadu 6. februara 2009. godine na temu "IPA 
programi prekogranične saradnje za Vojvodinu". Događaj je organizovan od strane Pokrajinskog sekretarijata 
za regionalnu i međunarodnu saradnju i Info centra o EU Univerziteta u Novom Sadu, a predavač je bila 
Bojana Milićević, predstavnica Ministarstva finansija Vlade Republike Srbije i koordinator Susedskog 
programa Mađarska-Srbija.  

Uvodnu reč je dao zamenik pokrajinske sekretarke za 
regionalnu i međunarodnu saradnju, Vladimir Pandurov, koji 
je naglasio da je cilj organizovanja Info dana O EU da se 
Univerzitet u Novom Sadu i svi pojedinačni fakulteti 
upoznaju detaljnije sa Programima prekogranične saradnje i 
procedurom  EU koja se mora poštovati pri apliciranju za 
sredstva EU.  

U nastavku je Bojana Milićević ukratko objasnila šta IPA 
program prekogranične saradnje predstavlja i kako 
funkcioniše. Pre svega, na samom početku je objašnjeno na 
koji način je IPA formirana, ali i dosadašnja iskustva u 
realizaciji projekata prekogranične saradnje sa susednim 

zemljama. 

Nakon toga su slušaoci upućeni u aktivnosti koje se moraju organizovati pre samog pisanja projekta, kao što 
su obuka aplikanata, organizovanje radionica i treninga, ali i istraživanje putem SWOT analize i ocenjivanje 
opremljenosti organizacije koja želi da aplicira za sredstva EU. 

Najavljeno je da će već u toku sledećeg meseca izaći neka vrsta vodiča, koja u velikoj meri pomaže pri 
realizaciji opisanih aktivnosti. Pored opštih podataka o programu, detaljno je izloženo koji okruzi u našoj 
zemlji mogu učestvovati i na koji način u ovom programu, koji su iznosi planirani za prekograničnu saradnju 
sa okolnim zemljama, kao i prioriteti koji se moraju ispoštovati u pogledu ciljeva pojedinačnih projekata. 

Naglašeno je da će u budućnosti biti redovno organizovane 
ovakve vrste edukacija, ali i obuke i radionice sa istim ciljem 
- da se zainteresovani osposobe kako bi što bolje iskoristili 
bespovratna sredstva EU, koja se odobravaju u pocentu od 
čak 85% od celokupnog iznosa projekta.  

Pri tom se na osnovu prethodnih iskustava navodi da je 
približno 80% menadžera projekata koji su već dobili 
sredstva, baš na ovaj način edukovano o pravilima i 
standardima koji se moraju striktno poštovati pri izradi, ali i 
realizaciji projekata. 

U tom poduhvatu će učešće uzeti Ministarstvo finansija 
Vlade Republike Srbije, ali i Pokrajinski sekretarijat za 
regionalnu i međunarodnu saradnju i Info centar o EU Univerziteta u Novom Sadu. 

Pored ovih institucija, rekla je Bojana Milićević, svako ko je zaiteresovan može se javiti i lokalnim 
kancelarijama u  Subotici, Vršcu, Sremskoj Mitrovici i Užicu, koji takođe mogu biti od velike pomoći u 
rešavanju konkretnih problema i davanju odgovora na pitanja vezana za prekograničnu saradnju. 


